
iS&lzaKEEeiJO 
narko AvlonskL 
Spominski dan 18. avgust 

Doma je bil Marko Avionski ali ka­
kor se je imenoval s svojim rodbinskim 
imenom Karel Kristofori na Prlauli 
skem, v kotu med Italijo in nekdanjimi 
Koroškim. Zagledal je luč sveta 1. 163lf 
V njegovem rojstnem kraju je bil doma} 
slovit misijonar­frančiškan Bernardini 
de Feltre. Najbrž je to vplivalo na mla­
dega Karla, da je tudi on sklenil, dal 
postane redovnik po pravilih sv. Fran­
čiška Asiškega. 

Osemnajst let star je vstopil v kapu­
cinski red. Kot novinec se je čisto na­
vzel duha sv. Frančiška. O tem je sli­
šal, da je hotel iti oznanjevat krščan­
stvo tudi mohamedancem, da bi Jih pri­
dobil za Kristusa. Zato je bila goreča 
želja Markova — kakor je bilo njegovo 
samostansko ime — da bi smel iti kot 
misijonar k mohamedancem. A njegovi 
vrhovni predstojniki mu te želje niso 
izpolnili, temveč so mu odkazali drugo 
misijonsko delo, čigar konec pa je bil 
tudi boj zoper tedaj najzagrizenejšega 
sovražnika krščanstva — turški polu« 
mesec. 

Mladi pater Marko je pokazal že ta­
koj pri svojih prvih nastopih velik go­
vorniški dar. Govoril je tako navduše­
no, da je poslušalcem zastajala sapa in 
so se med njimi zaslišali glasni klici 
k pokori in dolgoletni grešniki so sa 
spreobrnili. Ko se je na to zopet za ne­
kaj časa umaknil v tiho samostansko 
zidovje, je še bolj netil v sebi ogenj 
božje ljubezni. Posebno veliko pobož­
nost je gojil do najsv. zakramenta in 
sv. mašo je opravljal s tako pobožnost­
jo, da so jo ljudje imenovali »angel­
sko«. 

Črez nekaj časa je zopet pričel svoja 
misijonsko delovanje. Z njim je bila 
očividno božja pomoč, ki se je posebno 
kazala v čudežnih ozdravljenjih. Imel 
je navadno najprej pridigo, nato je z 
vsem ljudstvom obudil kes, potem pa ja 
podelil blagoslov, v katerem je s pre­
prostimi besedami Javil, da bi vsi, ki 
ga bodo prejeli, rešeni vsega hudega« 
Posledica je navadno bila, da Je ozdra­
velo več bolnikov, ki so jih prinesli pred 
nJega. To je čisto dokazano, po izjavah 
očividcev potrjeno, od duhovne in svet­
ne oblasti preiskano. Zato se tudi ni 
čuditi, da je imel ta misijonar velik 
vpliv, da je hodil po deželah kakor so 
hodili starozakonski preroki. 

Radi velikega ugleda, ki ga je pater 
Marko užival v Italiji, so ga poklicali 
na Nemško. Leta 1680 je prišel na Nem­
ško, najprej na Tirolsko, potem na Ba­
varsko. Cerkve, v katerih je pridigal, 
so bile kar oblegane. Zato ga je teda­
nji cesar Leopold poklical k sebi. Med 
dvorjaniki je takoj povzročilo njegovo 
delovanje veliko spremembo. A tudi 
cesar je izvolil Marka za svojega du­
hovnega voditelja. Številna pisma, ki 
sta si jih pisala kažejo prostodušnost 
kapucinovo, ki je cesarja na vse opozo­
ril, pa tudi cesarjevo ponižnost in za­



upanja. Na željo škofov in knezov ja 
nato p. Marko prepotoval velik d»l 
nemških dežel m povsod so bila na 
dnevnem redu mnogoštevilna spreobr­
njenja in ozdravljenja bolnikov, ki Jih 
je dal škof v Augsburgu posebno na­
tanko preiskati. 

Leta 1681 pa ja deloval Marko Avi­
anski kot misijonar v Gornji Italiji, v 
Franciji in Belgiji. Uspehi so bili Se 
večji ko v Nemčiji. Francoski kralj Lu­
rdovik XIV, ki je bil v skrivni zvezi s 
Turki, se je pa bal preprostega redov­
nika. Zato ni pustil, da bi prišel v Pa­
riz in ga Je dal celo spraviti črez mejo 
Svojega kraljestva. Zato je pa imel ve­
liki misijonar posebne uspehe v Belgiji, 
ki so se prav kazali pri obhajilnih mi­
zah. L. 1682 je prišel Marko Avianski 
ikot papežev odposlanec na Dunaj, da 
bi cesarja Leopolda in francoskega kra­
lja pridobil za skupno vojsko proti Tur­
kom. To se mu sicer ni posrečilo, a tem 
večje uspehe je imel zopet kot misijo­
nar. Bilo je premalo spovednikov, da bi 
mogli spovedati vse, ki so se na njegovo 
besedo spreobračali in prihajali k spo­
vedi. Značilno je, kar je nekoč vpričo 
cesarja kot prerok zaklical množici. 
Rekel je: »O Dunaj, Dunaj, tvoje življe­
nje ti je pripravilo veliko nesrečo. Spre­
obrni se in pomisli, kaj delaš!« 

In res je nesreča kmalu prišla. Turki 
so kakor velikanska povodenj preplav­
ljali Evropo in zdelo se je, da bo posta­
la njihov plen. V tej stiski je poslal pa­
pež Inocencij XI patra Marka kot svo­
jega odposlanca na Nemško. Temu se 
je posrečilo, da je spravil kneze in vla­
darje in da jih je pregovoril, da so šli 
na pomoč Dunaju, ki so ga Turki že ob­
legali. Prišel je zgodovinski 12. septem­
ber 1. 1683. Na predvečer so rakete iz 
stolpa cerkve sv. Štefana oznanjale ne­

varnost, ki prati dunajskemu ljudstvu 
in mnogim deželam, Če ne pride kmalu 
pomoč. In prišla je. Na Kapfenbergu ja 
iž. septembra pater Avlano služil st. 
mašo, pri kateri Je stregel poljski kralj 
Sobieskl. Nato je imel še ognjevit govor 
in je blagoslovil združeno krščansko 
vojsko. Nato je pričel strahoviti boj. 
Zvečer Je bil končan. Turki so bili po­
raženi, krščanska Evropa Je bila reše­
na. Kralj Sobieskl je v svojem govoru 
priznal, da je zmago dobil pater Marko, 
ko je priznal: »Vaš blagoslov in vaša 
pomoč je premagala sovražnika.« 

Ponižni mož se je izognil vsakemu 
češčenju. Umaknil se je v dunajski ka­
pucinski samostan in kmalu nato v Ita­
lijo. V naslednjih letih je kot papežev 
odposlanec še večkrat prišel na Nem­
ško in tudi na cesarjev dvor, vendar pa 
se ni dal tam nikdar za daljši čas ob­
držati. Vedno se je izogibal vsake po­
svetne hvale, vsake častihlepnosti in 
svojelastne koristi. In to je bila največ­
ja hvala, ki so mu jo priznali vsi, ki so 
r a poznali. Slučaj ali boljše božja pre­
vidnost je ukrenila, da je umrl na Du­
naju, ki mu je skazal toliko dobroto. 
Ob njegovi smrtni postelji sta klečala 
cesar in njegova soproga, ki sta se mu 
s solzami v očeh zahvaljevala za vse, 
kar je dobrega skazal njunemu cesar­
stvu. Umrl je 13. avgusta 1. 1699. Teče 
obravnava, da se prišteje blaženim. 

Marko Avianski, čeravno redovnik, 
je živel tudi za druge in jim je zkazo­
val neprecenljive dobrote. Tudi mi naj 
v svojem življenju ne mislimo samo na­
se, ne živimo samo zase, temveč imej­
mo odprto oko in srce tudi za druge, 
za vso bedo, dušno in telesno, ki je je 
danes toliko na svetu. Pomagajmo kjer 
moremo in koliko moremo. Če drugače 
ne, V3aj z molitvijo! 


